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a EK E XI

A parasztság 
jövője

Érdekes' jelenségnek vagyunk a 
tanúi a Veres Péter könyvével kap­
csolatos vitában, annak,hogy hogyan 
akarja a reakció Veres Pétert is a 
maga érdekeinek szekerébe v fogni. 
Ezt a körülményt szem előtt tartva 
nem lesz talán felesleges, ha mi is 
kissé szemébe nézünk a dolognak, 
a. parasztság jövőjéről egy kissé el­
gondolkozunk.

A probléma nem uj. A francia 
szakirodalom már több mint 50 éve 
foglalkozik vele. A menekülés a 
ffiúból ejtette kétségbe 50—60 év­
vel ezelőtt a francia társadalomkuta­
tókat, vagy szociológusokat. De 
nálunk is találunk számos könyvet 
és tanulmányt, mely ezzel a kér­
déssel foglalkozik. Erdei Ferenc 
falukutató munkái azt bizonyítják, 
hogy ők is észrevették azt, hogy a 
parasztság válságban van és próbál­
ták a jövőbe vezető utat megtalá'ni. 
Hivatkozhatunk a szárszói konferen­
ciákon elhangzott vitákra is.

Ez a kérdés tulajdonképpen /össze­
függ a városok keletkezésének prob­
lémájával. Némelyek a nyugat imá­
datába elmerülve, csak a nyugati 
tipusu városokat tartják igazi váro­
soknak. Ezekkel szemben Györffy 
István vette először észre, hogy a 
magyar kertes városok az ősmagyar 
település formáit őrizték meg, es a 
sajátos magyar város fejlődést 
mutatják be. Itt kapcsolódik be ebbe 
a kérdésbe a falu és a város prob­
lémája. Nyugaton a falu és a város 
teljesen elkülönül egymástól. A vá­
rosban a polgárság és iparosság 
dolgozik, a faluban pedig a paraszt­
ság. Nálunk a falu és a város a 
legszorosabb kapcsolatban áll ‘egy­
mással. Mégpedig a tanyarendszer 
közvetítésével. A tanyai lakosoknak 
a városokban is van 'háza, így tehát 
voltaképpen kettős-életet élnek, nyá­
ron tanyai lakos, télen pedig városi.

Nem a tanyákat kell megszüntetni, 
hanem a tanyai lakosság számára 
kell a kultúra vívmányait hozzáfér­
hetővé tenni. Villanyvilágítás, gépe­
sítés, bekötőutak, iskolák, orvosi 
kezelés, ezek azok az eszközök, a 
melyek lehetővé teszik, hogy megtart­
suk a sajátos magyar tanyarendszert, 
de azért a tanyai lakosságot is ré­
szesévé tegyük a technika nagy vív­
mányainak, a városi élet előnyeinek. 
Dánia és Finnzrszág fejlődése bizo- 
nyonyitja, hogy ez az ut teljesen 
járható. *

Sokkal mélyebb és szétágazóbb 
ez a probléma, sem hogy egy rövid 
cikk keretében minden részletére 
kitérhetnénk, egyelőre csak enoy.t 
a parasztság jövőjéről. De ajkalom - 
adtán lapunk hasábjain visszatérünk 
erre a kérdésre és szeretnénk, ha 
közös munkával sikerülne meg­
találni a parasztság jövőjének meg­
oldását.

Veres Péter könyve sok hasznos 
gondolatot ad a probléma megoldá­
sához, de a több szem többet lát 
elvénél fogva a hozzászólások is hoz­
hatnak helyes szempontokat. Alfa.

Milyen adatokat kell közölni az 
előhaszonbérleti 
bejelentésekben?

Az eiőhaszonbérletről szóló kor­
mányrendeletnek megjelent a végre­
hajtási utasítása is. A végrehajtási 
utasítás részletesen szabályozza a 
haszonbérietek bejelentését, a föld 
bérlőbizottságok megalakítását és 
müirtjdését, végül az ellenőrzési el­
járást.

Minden községi elöljáróság a 
rendelet megjelenése után felhívást 
tesz közzé a haszonbérietek beje 
lentésére. Azokat a haszonbérieteket, 
smelyek az előhaszonbérleti rendel­
kezés alá esnek, 8 napon beim, 
tehát még e héten, be kell jelenteni. 
Akkor is meg kell tenni a bejelen­
tést, ha a bérlet a rendelet hatályba­
lépése előtt megszűnt.

A bejelentést Írásban vagy szóval 
kell megtenni. A bejelentésnek tar­
talmaznia kell a haszonbérbeadó és 
haszonbérlő nevét, foglalkozását, ál­
landó lakókelyét, a saját és a velük 
közös háztartásban lévők tulajdoná­
ban, haszonélvezetében, használatá­
ban lévő ingatlanok kiterjedését, 
művelési ágak szerint megoszlását, 
az ingatlan telekkönyvi megjelölését, 
kataszteri tiszta jövedelmét, a haszon- 
bérlet kezdeti és lejárati időpontját, 
végül a haszonbér kikötött összegét.

Kishaszonbérleteknél a haszonbért 
csak abban"az esetben kell bejelen 
teni, ha az kevesebb, mint a kis- 
haszonbérletekre megállapított irány­
bér.

A bejelentést a haszonbérbeadc- 
nak és haszonbérlőnek közösen kell 
megtenni és annak elmulasztásáért 
együttesen felelősek. Ha a haszon- 
bérlet több község határában fekszik, 
a bejelentést olt kell megtenni, ahova 
az ingatlan nagyobbik része esik.

A községi földbérlő bizottság bár­
mely haszonbérleti jogügylet beje­

lentését előírhatja, még akkor is, ha 
az a tulajdonos vagy bérlő megíté­
lése szerint nem tartozik bejelentési 
kötelezettség alá.
A haszonbérletre jogosultak

a községi elöljáróságon 
jelentkezzenek

A másik intézkedése a végrehaj­
tási utasításnak a haszonbérlet át­
vételére jogosultak összeírása. A 
jogosultak a kihirdetéstől számított 
nyolc napon belül jelentkezzenek a 
községi elöljáróságnál, ahol adataikat 
összeiróivbe veszik. Ezeket az össze­
író iveket a FÉKOSz helyi szer­
vének, vagy a községi földbérlő 
bizottságnak naponta at kell adni.

A községi földbérlő bizottságot a 
rendelet hatálybalépése után azon­
nal meg kell alakítani és ezt be 
kell jelenteni a vármegyei földhiva­
talnál.

A bizottság tagjai közül az UFOSz 
és FÉK OS? által kijelölt tagot e 
szervezetek megyei titkársága, a 
szövetkezetek részéről kiküldött 
tagot pedig a MOSzK megyei ki- 
rendeltsége erősíti meg.

A kiküldetés a megerősítésig csak 
ideiglenes jellegű. Ahol több főld- 
bérlőszövetkezet működik, a szövet­
kezetek közösen küldenek ki egy 
tagot.

Abban a községben, ahol a be­
jelentési kötelezettség alá sok ingat­
lan esik, több bizottság is alakítható. 
A bizottság jegyzője a gazdajegyző, 
ahol ilyen nincs, a vezetöjegyzőtől 
kijelölt községi tisztviselő. A bizott­
ság három tag jelenléte esetén hatá­
rozatképes. A bizottság ülésein a 
tagok felváltva elnökölnek.

Jelentkezés szeptember 6. napjá­
nak déli 12 órájáig a községháza 6. 
számú irodájában.

Békésen eddig beszolgáltattak: 
búzát 232, árpát 28, rozsot 6 és 
zabot 12 vagonnal

A Népi Bizottság szeptember hó 
1-én tartotta meg szokásos heti gyű­
lését. A vármegyei Népi Bizottság 
utasítása szerint megalakult az a 3 
tagú albizottság, amely szeptember 
15 tői kezdve a gabona számbavé­
telét fogja ' eszközölni. Az UFOSz 
és 'FÉKOSz persze 1—1 taggal fogja 
magát képviseltetni ebben &z elszá­
moltató bizottságban.

Foglalkozott a , bizottság a tarló­
hántás, a vetőmagtiszti tás és csá vá­
zás kérdésével is. A Kisbaszcnberlők 
támogatását is fontosnak tartja a Népi 
Bizottság. A kenyér és liszt ellen­
őrzését a jövőben is a legnagyobb 
szigorúsággal végzi.

Felsőbb utasításra a pékek között 
munkaversenyt rendez és pontozás

Munkaverseny 
a pékek között

alapján havonta kijelöli a legjobb 
pékmestert és erről a vármegyei 
közellátási bizottságnak is jelentést 
tesz. v

Békés a tényleges beszolgáltatás 
szerint 38‘57°/° kai a 16-ik helyen, 
az ütemterv szerint a 167 73°/°-kal 
a 4-ik helyen áll.

Eddig beszolgáltattak 279 vagon 
gabonát. Ebből búza 232 vagon, 
árpa 28 vagon, rozs 6 vagon és zab 
12 vagon.

Hogy a Békés és Gyula között 
folyó beszolgáltatás! versenyből ki 
kerül ki győztesen, azt még nrndig 
nem lehet megállapítani. Reméljük, 
hogy a hagyományos békési virtus 
nem mond csődöt és a zászló a mi 
községházánkon fog lobogni.

Több
önzetlenséget í

Az iskolák helyreállítására 
Darvas József építésügyi minisz­
ter minden megyének nagyobb 
összeget utalt ki. Békés vármegye 
is megkapta a neki járó összeget, 
amelyből azonban községünk egy 
árva krajcárt sem kapott.

Ttdja e a főispán úr, hogy 
Békéscsaba törvényhatósági vá­
ros kissé önzőén, a kiutalt ösz- 
szeg legnagyobb részét saját ma­
gának foglalta le ? Pedig Békésen 
is lett volna helye ennek a pénz­
nek. Hiszen Békés sokkal sze­
gényebb város, mint Békéscsaba 
Az államosított iskolák száma 60 
körül van. Elfért volna Békésen 
is egy kis államsegély. Az ilyen 
túlságos nagy önzetlenséget pedig 
nem tekintjük követendő minta­
képnek, sőt ellenkezőleg ! Azért 
nem estünk kétségbe, megfogtuk 
a seprünyelet és a meszelőt és 
az MNDSt a VK., a MDP, a 
NPP, a FGP és a többi társadalmi 
egyesületek áldozatos munkájá­
val helyreállítottuk az iskolákat, 
úgy hogy az iskolai év kezdetén 
fehérre meszelt és szépen fel­
olajozott termek várják a ta­
nulókat.

Színészek Békésen
Vértes Károly színigazgató, aki 

a múlt évben is oly sok kellemes 
estét szerzett a békési közönségnek, 
szeptember 8 án újjászervezett tár­
sulatával megkezdi előadásait.

Megnyitó előadásul „Bál a Savoy- 
ban“ cimü operett kerül színre.

Bérelni lehet Salgó Jenő színházi 
titkárnál a Bérházban.

Felhívás
Felhívom Békésvármegye terü­

letén mindazokat az élethivatás­
szerűen a földműveléssel foglalkozó 
földmunkás és kisparaszti kishaszon- 
bérlők figyelmét arra, hogy egyes 
földtulajdonosok figyelemreméltóbb 
megindokolás nélkül szinte töme­
gesen felmondják, illetve fel akar­
ják mondani a kishaszonbérleti 
gazdasági szerződéseket.

Felhívom továbbá az érdekeit 
kishöszonbérlőket, hogy a felmon­
dásokat csak kivételes esetekbe» 
lehet érvényesíteni. E kivétel fo­
galma pedig abból áll, hogy csak 
azon a földingatlanon lehet a kis- 
haszonbérrett szerződést felmondani, 
ha az illető földtulajdonos az 1947. 
évi október hó 1. után tért vissza 
hadifogságából és a hadifogságba 
jutása, illetőleg az ezt megelőző 
katonai szolgálata előtt az ingat­
lanon maga gazdálkodott.

Oyuh, 1948 szeptember 1.
Tarr Ferenc s, k.

FÉKOSz vtn. titkár
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Szülői értekezlet 
az általános iskolákban

Város és tanya
Látogatás Kamuion és Gyúrón 

Az Praias véget ért. Rengő búza- 
helyeit kopár tarló fogadja 

a z embert, ha kimegy a ha tarba. 
Sok hetyen folyik már a tarlóhántás, 
ami f- lér egy trágyázással

Milyen megnyugtató érzés =. tar ya 
népére, hogy biztosítani tudta 'az 
őrs::. 4 1- enyc-r el látását. Ha 1.7. ember 
kim1 gy a határba, nem szabad el- 
f lejteni, h gy itt va amikor 14 Llu 
volt. Ez-k közölt Békéstől nyugatra 
terült el Kamat is és Gyúr is.

Mind a kettő mar 1299 ben elő- 
foreyi t az oklevelekben, sőt Kan ut 

16-ik század középén = ; ..-.vesz'k- 
heiy j Gyúrón élt 1518. körül 

\. e . . . - v D,
aki viiágia.o't ember hireben áíiolr, 
mert ja rí meg Rémafcan is.

Mindkét f la 0 íörckcúlás követ- 
keztésen pusztult t’, de most mer 
uija^íüieiőbtn van Kamui közelebb 
■ .D Békéshez és a XX. század eie- 
jén készült kondorost kövesül 
nagy endüleiet adott Kj: édesének, 

mit V- rg. J -no< kamu?! bíró és 
Víss rt í. r d. r k, továbbá számos
; ke f. us: ' »kostársa igyekeznek 
előmozdítani. Van már két üzlete,

■ . kul inhíza, sőt c eg bor-' 
hely mühe’ve is. Csak az orvos, az 
Eg 5égi ess villany hiányzik.

Kamu • . 5 k »méterre van Gyúr. 
Szinten a bekötő kövesül mellett. 
O »ásókor itL •< van, éppúgy mini 
iskc a. i t . :: ii.-»dditi Boros «János 

sz-tani . r i
olvasókon élni - .el és többi vállal­
kozó szellemű lakostársával újjá 
> ?rja teremteni Gyúrt Ok is a 

a miatt 1 naszl 
ír 10 éi

• ina az idő, mert az 5 éves kzv 
kere ben létrejött vülanyositás 
következtében ők is élvezhetnék a 
vi’ianyositás áldásait.

Mezt éppen az ^ratás befejezése 
La: a ic\y.. v. mulatság megrende­
zését bes é;ik meg, mely szeptem­
ber 12-én lesz. reméljük nagy siker­
rel. Az idősebbek bölcs tapasztalata 
és a -:an ut. hiúság lendülete előre 
is biztosítja a sikert.

népir u,
bogv a var i élei előnyeit ő is 
élvezhesse. A kötésűi csak az első 
lépés, szeretné már a kisvasul 
ds békásét hallani, villany világítás 
mellett • Ivasni és járdán menni az 
i -ko.Laa v, gy az olvasókörbe, vasár­
naponként pedig a templomba. Szó­
val ir/ndaz1. ami a városiak életét 

•szí. rCuitur-i’i« vá­
gyai vannak a tanya népének is. 
Ez érthető % hiszen munkájával és 
adójával éppúgy hozzájárul a város 
lejlod séhez, mint az, aki bentlakik 
Békésen. Szereljenek lehat ugyan­
olyan körülmények közölt élni, mint 
beké.; iakestársai. 1937-ben jelent 
meg Kozma Miklós könyve, a tanyai 
•» z g zgatás rendezéséről, mely eb- 
b‘ 1 a két faluból Kamut néven egy 
U 469 kstaszírális hőid területű és 
2200 lakossal bíró falut tervezett. 
Hogy ez mikor valósul meg, sem 
adjuk. De amint Belmegyer fel­
támadt, fel fog támadni Kamut és 
Gyúr is es komoly versenytársai 
lesznek Békésnek, az any2községnek, 
áa itt a haladás szelleme nem talál 
megértésre. Dalia.

Fedeztetést légy
bemutstása

Felhívja íz elöljáróság a lakossá- 
t hogy 2 éven aluli sajáttenyész- 
sü állataik íedezietési jegyét a 
:ít kiállításakor hozzák magukká!.

Nagyszámban sereglettek a szülők 
folyó hó 30-an délután a Kuitur- 
ház felé. Itt zajlott le az 1948—49. 

‘ tanév első szülői értekezlete. A szín 
p-.ácn láthattuk a tantestületet lei- 
les számban, mig a szülők velük 
szemben foglaltak helyet s nagy 

! érdeklődéssel várták az értekezlet 
j megkezdését. A nagyterem alig tudta 

befogadni a nagyszámban összegyűlt 
szülőket.

Takács István igazgató a szülők 
üdvözlése után rámutatott arra, 
hogy az értekezletnek az isko ák 
államosításával kapcsolatban tájékoz­
tató jellege van. Bár a felekezeti és 
községi isko'ákat államosították, a 
tanítást ugyanazon tantermekben, 
ugyanazon tanítók végzik, mint ed­
dig és céljuk az, hogy erkölcsös, 
hazafias gondolkozása és szociális 
érzésű tanulókat neveljenek.

Az államosításra azért volt szük­
ség, mert az egyház a háború pusztí­
tásai következtében sem a tanárokat, 
sem a tanítókat nem tudta pontosan 
fizetni, sem ez iskolák karbantartá­
sáról már évek óta nem tudott gon­
doskodni. Az iskolák fenntartóik 
szerint 8—10 félék voltak. Énre:; 
folytán a nevelés h különböző volt 
3«' egyes iskolai fajokban. Az általá­
nos iskola megszervezése és ez is­
kolák államosítása folytán ez most 
már megszűnt, s így lehetővé válik 
az egységes nemzeti nevelés. A. 
gimnáziumban most már csak a négy 
felső osztály maradt meg, a négy 
alsó osztály az általános iskola felső 
tagozatát képezi. Az általános tan- 
köielezeitség 1868. óta törvénybe 
volt iktatva, de végrehajtását nem 
szorgalmazták kellő szigorúsággal és 
■i tananyag kiválasztásában nem min­
dig a dolgozó nép érdekeit tarol­
ták szem előtt. Az egyházi reakció 
következtében 2600 népiskola fejlő­
dése megakadt. Több helyen demo- 
kráciaeilenes tankönyveket használ­
tak. Elfelejtkezvén arról, hogy Kos 
<uih Lajos már 1848-ban szükséges-

böző területein folyó és megindí­
tandó közmunkák végzésére újabb 
tervhitelt igényelt, a munkanélküliség 
enyhítése érdekében.

Az augusztus havi keretre ismét 
félmillió forintot folyósitotl a GF. 
és a Tervhivatal, és ebből az ösz- 
szégből m-gyjelentőségű beruházási 
munkák folynak, tőként útjavítások, 
öntözőberendezések, árvizi és víz­

nek tartotta az iskolák államosítását 
és demokratizálását.

Az átvett iskolákat rendbe is kel­
let hozni. Ebből a célból indult meg 
a „Dolgozók az isskoláéri“ című 
mozgalom amely nálunk is szép 
sikeirel járt. A tantermek fehérre 
meszelve és felolajozva várják a 
tanulókat. Az uj tankönyvek is 
megjelentek már s a demokratikus 
kulluszkormány gondoskodott arról, 
hogy a tanulók 20 százaléka ingye­
nes tankönyveket kapjon. Az állam 
át akarta venni a szerzetes és a paca 
tanerőket is, de a klerikális reakció 
ezeknek megtiltotta, hogy az álla­
mosított iskolákban ^tanítsanak. Sőt 
még Érra is igyekezel rábeszélni a 
szülőket, hogy ne írassak be gyer­
mekeiket az állami iskolákba.

A beiratas szeptember i. és 2-án 
lesz mindenféle iskolában. Négy 
iskolakörzet alakult. A t-.nul k ál­
talában abba az iskolába ir tóz­
zanak be, amelyikbe tavaly jártak, 
kivéve az első osztályosokat, akik 
csak Saját körzetükben járhatnék az 
iskolába. A megnyitó istentisztelet 
szeptember 4-cn délelőtt lesz a ref. 
templomban, a rendes istentisztelet 
után és kezdetét harangszó jeLi.

Takács igazgató előadásához 
dr. Gorgényi Géza a MDF nevében 
és Bdiogh Mátyás ref. elnöklelkész 
az egyház nevében szólott hozzá. 
Mind-eiten helyeselték az iskolák 
államosítását. Az utóbbi kiemelte, 
hogy a heti két vallásóra az álla­
mosított iskolákban is megmar, d és 
a't az egyes egyházak a hitoktató 
lelkészek áltál látják el. Mivel ez a 
két óra kevés, a szülők otthon is 
gondoskodjanak gyermekeik vallásos 
neveléséről.

A szü.ők megnyugvással vették 
tudomásul, hogy az államosított 
iskolákban is éppúgy erkölcsös, 
nemzeti éizésü és demokratikus 
gondol kozásu tanulókat nevelnek 
mint ahogy ez eddig történt a fele­
kezeti iskolákban.

rendezési munkálatok, folyómeder 
rendezések, stb.

Az összegeket kizárólag munkások 
fizetésére íolyósbják, a beépítendő 
anyagköltségre külön hiteleket biz­
tosítottak.

Békés megye területén a Gyuja- 
eleki bekötőút építését, a Sirató- 
horgai csatorna építését folytatják 
összesen 25 000 forint értékben.

A Magyar Dolgozók 
Pártjának matinéja
Felejthetetlen élményben volt része 

mindazoknak, akik a múlt vasárnap 
délelőtt a Bérház nagytermében jelen 
voltak. Az Operaház hat művésze 
munkaverseny keretében községünk 
dobozéinak bemutatta a magas 
énekművészetet. A multb. n , ilyen 
esemény nem fordult elő. A demo­
krácia tette lehetővé ezt is. Az 
MDF természetesen a pártjába tar- 
tdzó művészekkel végzi ezt 2 kul­
turális munkát. A „művészet a művé­
szetért“ régi jelszó most átalakult, 
„művészet; a népért“ jelszóvá. A 
helyárak is ezen uj jelszó szerint 
alakultak, 1 Ft-éit h<ut kiváló 
művészt lehetett hallani. ™

A n ű'oron opera, operett áriák 
és a zenei világirodalomban is el­
ismert dalok szerepeltek. Pozsonyi 
Fertné zenei vezető kitűnő kíséreté­
vel szárnyalt Tóvni Irén szopránja, 
'Maróik Mi kies basszusa, Kállai Béla 
tenorja Csőr József baritonja és 
Mészáros Erzsébet bájos mezzo 
szopránja. Verdi, Mascagni, Puccini 
olasz, Erkel és Vecsry magyar, 
Muszorgszkij, Goreszimov orosz 
zenei kiválóságok müvei mellett 
Schubert, Strausz, Milök er és Erim! 
dalaiban gyönyörködött a közönség.

Zúgó taps és újrázás jelezte, hogy 
a közönség el volt ragadtatva, de a 
művészek is megszerették a figyel­
mes és megértő békési közönséget. 
Meg is ígérték, hogy a jövőben is, 
valószínűleg farsangkor ismét el­
látogatnak Békésre es egész estét 
betöltő opera és operett részletek­
kel és balettel fogjak szórakoztatni 
a békési közönséget. Az MDF szá- 
montartj' ezt az ígéretet és gondos­
kodik róla, hogy Békés dolgozó 
népe máskor is hallhassa a kiváló 
művészeinket.

Kötelező a kutak mellé 
hordóban, vagy nagyobb 

víztartályban a víz 
tárolása

Felhívom a háztulajdonosok és 
ipartelepek vezetőinek figyelmét, 
hogy az udvaron, illetve a telpe­
ken levő kutak mellé hordóban, 
vagy nagyobb viztároiásra alkalmas 
edényekben vizet tároljon, hogy a 
megfpgyatkozott felszereléssel bír:« 
tűzoltóságnak esetleg tűz esetén 
ezzel is segítségére legyen. Egyben 
hivatkozással az idevonatkozó al­
ispán! rendeletre elrendelem, hogy 
a község belterületén lévő vízszállí­
tásra alkalmas tartállyal, hordókkal 
felszerelt kocsi, gépkocsi tulajdono­
sok nyilvántartásba vétel végett 
még a mai nap folyamán a tüzér­
ségen jelentkezzenek.

A rendelkezést nem teljesítő 
egyénekkel szemben az eljárást 
megindítom.

TŰ7ollóparancsnokság.

A gépjárművezetők 
póiszemléje

Felhifjpm a gépjármüvek üzemben 
tartóit, hogy az ui rendszámtáblával 
még el nem látott, tehát a gépjár­
müvek szemléjén még be nem mu­
tatott, vagy pótszereiére utasított 
gépjármüveket a békési járás terü­
letéről Békésen 1948 szeptember 
16. és 17-én pótszereiére állítsák 
elő. Amennyiben az uj rendszám 
táblával még el.nem látott gépjármű 
pótszemién nem állíttatott volna 
elő, úgy a gépjármű 1948 november 
1. után a további forgalomban nem 
vehet részt.

A járási kapitányság vezetője

hol folynak kertészeti, méhészeti és egyéb 
gazdasági építkezések ?

48 millió forint mezőgazdasági beruházásos építkezésre 
az öthónapcs tervben

A kertészet, gyümölcsösök és 
méhészet fejlesztésére 1,745.500 
forintét fordítanak. Ennek keretében 
Békésen 130.000 forint költséggel 
az Állami Aianyszaporltó Telep 
istállóját építik fel, trágyatelepet lé­
tesítenek é-s gépszínt építenek, 
65.000 forint költséggel.

Az öl hónapos tervben a selyem- 
hernyótenyésztés fejlesztésére is fo­
kozottabb gondol fordítanak, 290.000 
forint értékű építkezést bonyolíta­
nak le Győrben, Tolnán és a 
szer, dr esi Kisérleti Telepen.

Mintatrágya telepek létesítésére 
500 000 forintot fordítanak, amely­
nek felhasználásával vasbeton fedő­
lapokat gyártanak a trágya telepek 
részére. Külön 715.000 '"orint költ­
séggel takarmánysilókat építenek.

Közel másfélmillió forint költség­
gel 15 novénynemesitö telepet léte­
sítenek az országban. Ennek kere­
tében Bánkutoi), Kisváráén, Püs- 
pökbölyön (istálló átalakítása mag­
tárrá) és Gyu'a-tanyán üzemépületet 
építenek.

Újabb félmillió forintos közmunka vidéken
Darvas József építés- és köz- 

munkaügyi miniszter az ország külön­
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Múltbeli számunkban Szőts Pál 
ÁMG kiküldött beszéde szerint 
Megyeri Julianna semmit sem szol­
gáltatott be. Ezzel szemben a tény 
a következő:

I.
Igazolás.

Megyeri Julit m a minőségi búzát 
termel s igya beszolgáltatásnak csak 
a későbbi időpontban tehet eleget.

Békés, 1948 augusztus 23.
Békési járási állami 

gazdasági felügyelőség
II.

Vincze Imre urnák 
Jantyik-utca 15. Békés.

Kívánságára -helyesbítjük az. uj- 
kenyér ünnepén Szóts Pál ÁMG 
központi vezető ünnepi beszédének 
Önre vonatkozó részét a következő­
képpen : A közellátási nyilvántartás­
ból tett érdeklődésünk során kaptuk 
a tájékoztatást, miszerint On a 131 
métermázsa búzaterméséből a 114 
métermázsa beszolgáitatási kötele­
zettségének teljesítésére 1948 aug. 
14 én Kondoros községben teljesí­
tett 2649 méíermázsa búza beszol­
gáltatást. Azonban az erről szóló 
vételi jegy csak augusztus hó 23-án 
érkezett meg Békésre és kerülhetett 
elkönyvelésre, tehát az ünnep napján, 
aiigusztus 20-án zz Ön beszolgálta­
tásáról Békéién hivatalos tudomás 
nem volt. Nagy Gáspár Gábor

pSrtiitkár.

Megalakult Békésen az 
Építőipari Munkások 

Szövetkezete
A békési MEMOSz heiyicsoport 

augusztus 10 én tertoit rendkívüli 
taggyűlésén egyhangúlag elhatározta, 
hrgy megalakítják az Epitőmun- 
kások Termelő és Értékesítő Szö­
vetkezetét. A szövetkezet . célja : 
építőipari munkák végzése, építő 
anyagok termelése és íorgaiomba- 
hozatala szövetkezeti alapon. A 
szövetkezet augusztus 15-én a 
MÉMOSz csoport helyiségében tar- 
tptta meg alakuló közgyűlését. A 
szövetkezet neve : „Békési Építő­
ipari Munkások Termelő és Érté­
kesítő Szövetkezete.“

Igazgatóság tagjai: Jakucs Ferenc, 
L. Szabó Gábor, Váci Gábor és 
Baukó Gyula.

Felügyelőbizottsági tagok : Scós 
Gábor, Hajnal Ruben és Nagy András.

Nemesitett
búzát Jsziárpát

termeltet szerződéssel a
Föidissivesszö vetkezet

A szerződő t rmelők sok 
kedvezményben részesülnek :

műtrágya, olcsó traktorszántás 
magas átvételi ár l
Érdeklődni és szerződést kötni lehet 
minden kedden és pénteken a

FöldmivessseSvet kezelnél
(Rákóczi-utca és Bá-iát-uica sarok)

Szöszösbükköny vetőmagot
kedvezményes áron lehet igényelni a

Földei ívesszöveí kezelnél

Zománcozott 
éscsempés tűzhelyeit

készítését és javítását
valamin: az összes gyártmányú kályhák 

Javítását és samottezását vállalom 
Hívásra házhoz megyek!

Négy Sándor

A Muzeumí 
Bizottság ülése

A Várdomb egy hónap óta sokat 
foglalkoztatta Békés közönségét. És 
ném hiába, mert a héfen itt volt 
Banner professzor és csak a föld - 
szinén található cserépdarabókból 
megállapította, hogy a bronzkor gaz­
dag lelőhelye lesz a Várdomb, ha 
jövőre feltárásra kerül a sor. Sőt 
nem is egy domb, hanem három 
domb van ott, melyek mind emberi 
település helyei voltak.

Sajnos, az idén lehetetlen beillesz­
teni az ásatási programba. Ide 
már a Mecsek-hegységben folyó ása­
tásokról jöit a professzor és már 
sietnie kellett a Hódmez-vásárhely 
körül folyó ásatásokhoz.

De ha már 3000 év óta pihennek 
a Várdomb mélyén a leletek, várnak 
még .egy évet.

És mi békésiek is kibírjuk ezt a 
rövid időt. hogy jövőre annál inkább 
Örüljünk, hogy milyen gazdag lelet­
anyag kerül elő az archeol ógus ku­
tató ásója alól.

A bizottság köszönettel fogadta a 
következő adományokat: NPP buza- 
koszoru 1945 bői, Ferenczi István 
serbli, dr. Dutkó Antal 2 darab 
Szabad Szó, Féltői ifjúság virág- 
koszorú, Cs-pó Mihály erdész Bal 
kán; puska, dr Banner : Várdombi 
leletek, Gyűri iskola játék kukori­
cából és tökmagból. .

A már torzsköByvetett 
kancák csikóinak 

lebélyegzése
Az Állami Lótenyésztési Felügye­

lőség felhívja a lakosságot, hegy a 
már törzskönyvezett kancák csikói­
nak lebélyegzése szeptember 8. és 
9-én reggel 8 órakor a bika-akol 
udvarán lesz, melyre a csikók elő­
vezetése kötelező.

,B éké ®“ M o ar g; ó

Szombaton és hétlőn 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor 

Akik Mrs. Minivert ajándékozták a 
világnak, gyönyörű uj filmet adnak:

Megtalált évek
Greer Garson főszereplésével.

Kedden 7 és 9 órakor télhelya rakkal I

TOVARIS P.
Legjobb orosz film.

Szerdán 3, 5. 7, 9 órak -r ünnepi műsor, 
csütörtökön 7 és 9 ór< kor közkívánatra

Kalotaszegi madonna
Csodaszép nxa gyár film

Volt hadifoglyok 
vacsorája

A VHBSz szeptember hó 11-én 
(szombaton) este 8 órakor rendezi 
meg ez évben.hazazatért volt hadi­
fogoly bajtársai tiszteletére ünnepi 
vacsoráját, az „Újvilág“ vendéglőben, 
amelyen a május 1. óta hazatért 
összes bajtársakat vendégül látja. 
Erre a vacsorára ezúton is szere­
tettel meghívja a Szövetség minden 
tagját és mindazokat, akik bajtársi 
együttérzésből részt kivannak venni 
ezen a hadifogoly vacsorán.

A vacsora önköltségi áron 6 Ft. 
A vacsora jegyek legkésőbb csütör­
tökön este 6 óráig megválthatok a 
Szövetség irodájában (ligeti pavilion), 
de megvásárolhatók hétfőn délelőtt 
12 óráig a megbízott jendezőknél is.

A külterületen lakó bajlársak és 
vendégek csak a szövetség irodájá­
ban válthatják meg jegyeiket.

Vezetőség.

— A jövő héien a Székely- 
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek.
A lemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Balogh Mátyás, délután 7 
órakor Gönczy Sándor. Külterüle­
ten : Ludadon Nagy Lajos, Rossz- 
erdőn és Diíeren Vágó István, Bo- 
rcsgyánban és Törökszigeten isten- 
tisztelet és urvacsoraosztás Egeres; 
László, Békés-Földváron és Pecén 
Csökmei László, Szécsény-kertben 
Tusnádi Gyula, Tarhoson és Berkén 
dr. Szabó Lajos, Gyárban és Kamul- 
kerien Boros János.

— Iskolák megnyitó ünnepélye. 
Az összes békési állami iskolák kö­
zös tanévnyitó ünnepélye folyó hó 
4-én, szombaton délelőtt fél 11 óra­
kor lesz a Gimnázium udvarán,

• kedvezőtlen idő eseten a Bérház 
nagytermében. Szülőket és érdeklő­
dőket szeretettel várunk. Az Igaz­
gatóság.

— Kötelező a kiállításra je­
lentkezők részvétele. Akik a ki­
állításra akár jószággal, akár ter­
ménnyel jelentkeztek, kötelesek a 
kiállításon résztvenni.

— Községháza felavatás. A 
Petneházy féle épületet Köröstarcsa 
község megszerezte és a hároméves 
terv keretében községházává épít­
tette át. Ez a munka 100.000 forintba 
került. A régi községháza a községi 
szegődményesek lakáséui fog szol­
gálni. Az uj községháza ünnepélyes 
felavatása folyó hó 12-én ^díszköz­
gyűlés keretében zajlik le. Örömmel 
üdvözöljük „a békési járás egyik 
életre való községét eme szép 
ünnepély alkalmából s kívánjuk 
neki, hogy az uj községházában 
uj szeilem ura’kodjon, a népi 
demokrácia szelleme.

— Méncsikők bejelentése. Nyo­
matékosén felhívja az elöljáróság 
mindazon mén és méncsikó tulaj 
donosokat, akiknek egyéves életkort 
betöltött, /agy egyéves életkort 
szeptember 30 ig betöltő mén, 
méncsikójuk var, kötelesek azokat 
nyilvántartásba vétel céljából i. évi 
szeptember hó 10-ig a községháza 
6. számú irodájában bejelenteni. 
A bejelentés elmaradása a vonat­
kozó kormányrendelet értelmében 
24 000 Ft pénzbüntetéssel büntethető.

x Meghívó. A Békési Korcs- 
máros Szakosztály folyó hó 6 áu 
délelőtt 10 órakor tarba havi ren­
des közgyűlését a Kereskedelmi 
Kör helyiségében. Kérjük a szak­
osztály tagjait, hogy a megbeszé­
lendő ügyek fontosságára való tekin­
tettel, okvetlen jelenjenek meg. A 
gyűlésen hozott határozat a meg 
nem jelentekre is kötelező lesz. 
Vezetőség.

x A Békési Általános Népi 
Szövetkezet a Turanszky féle szesz­
főző üzemet szövetkezeti alapon 
részjegyzés folytán üzembe akarja 
helyezni, mely üzemet konzerv- 
gyártással is ki akarja bővíteni. 
Éelhivja a tagokat és az érdeklődő 
dolgozó parasztokat, hogy részje^y- 
zési igényüket szeptember hó 15 ig 
a Holiosy ingatlanirodában jelentsék 
be. A feltételek igen kedvezők és 
a befektetett összeg telekkönyviig 
biziositást nyer.

— Kiállítás. Szeptember 11—19. 
között ipari, mezőgazdasági, kerté­
szeti kiállítás lesz. — Az Állatte­
nyésztő Egyesület tagjai mintegy 50 
darab jószággal vesznek részt a kiál­
lításon.— Ugyanitt Írjuk meg. hogy 
szeptember 16-án országos jellegű 
gazda-lóverseny lesz Békéscsabán.

Tankönyv
füzet, írószer, mindentée tanszer 
papíráruk, iroda-cinkek, iskolai

nagy választékban kaphatók,
töltő .olí javitáw

PÜwSltide-.

í< onyvuzletében

— Az első 300 mint a gazda 
között szerepei egy békési 's: Tarr 
Lajos. Örömmé': üdvözöljük lakos­
társunkat, aki szülővárosának dicső­
séget szerzett. Szeretnénk, ha jö­
vőre legalább 10-en nyernék el 
ezt a kitüntetést. Békésmegyében 
különben Összesen 12 földműves 
kspta meg a mintagazda címet, 
köztük 3 nő.

— „Dolgozók az iskoláért“ ak­
cióra -ugusztus 31-ig a következők 
adományoztak; Békési református 
lelkészek 50, ÁUamrendőrség Békés 
45'50, özv. Gulyás Sándorne 20, 
I. sz. Általános Iskola 270, ií. sz. 
Általános Iskola 30, III. sz. Általá­
nos Iskola 95, Osváth Gyula 20, 
dr. Görgényi Géza 50, Jene; Giber 
100, Bodonk János 10, Tarkovács 
Lajos 10, Oláh Jánosné 10, Varg* 
András 100, Tóth Endre 5, Somodi 
Pál 5, Pintér Andor 100, Szabados 
Jáno ne 5, Diószegi Irén 5, Békési 
Ltván 10, Szilágyi Mihály 50. Végh 
Károly 10, SzaLi Lajos 10, Ravasz 
Lajos 100, ifj. Végh Lajos 10, Keres­
kedelmi Kör 50, Piaciárusok 36, 
Huppert József 15, Nyeste János 
100, Juhász Ferenc- é 20, dr. Püski 
Sándor 20, özv. Durkó Mátyásne 
20, Szabóné 15, Sósmezei István 
!5, Beiiczai Jenő 10, Czira Gabor I. 
8, Pocsai László 5, S:d Béla cég 20, 
Balázs Sándorné 10 Pultér Berfcdanné 
40, C/ira Gabor 5, Kollár Ferencné 
10, Korcsák Pál 20, Pá'ti litván 5, 
özv. Szalai Sándorné 10. Kürti 
Sándor 40, ti 'ázs Gábor 30, Megyeri' 
Sándorné 30, Nagy Gábor 10, 
Varga Sándor 20, Ivocsor László 5, 
Csapó Lsjosné 2, Füszerkereskedök 
296, Bsiogh János 20, dr. Bányai 
Imre iO, Békési óvónők 30. Békési 
orvosok 313, dr. Toivay István 30, 
Hosszúi oki ármentesitő lár.ulat al­
kalmazottai 67 Ft. Természetben 
adlak: Zíehovszki József 100 kg. 
mész, Görgényi József 100 kg. mész 
és 50 kg. cement. Pintér Lajos 1 
pár meszelő nyéllel, Nyeste János 
50 db gyökérkefe, Famunkás Szak- 
szervezet újabb adománya 42 db. 
papírkosár, az adományok továbbra 
is a Szövetkezet iroda heh, isé géb. a 
fizetendők be.

„Bartttsóg*' Mozgó
Pénteken és szombaton 7 és 9 órakor, 

vasárnap 3, 5. 7 ős 9 o.akor

Tarzan diadala
Tarzán legújabb iilmje. Főszereplő. 

John Weisz Blei er.

Szerdán 3, 5. 7 és 9 órakor, csütörtökön 
7 és 9 ólakor. •

Csak a papa 
meg ne tudja

Kacag-aló vig:áték

Fölözött tejet
minden mennyiségben ad el

22 filléres
literenkénti árban az OMTK békési 

telepe, Tóth-utca 1.
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„Csepel 100-as“ motorkerék­
pár már 12 havi 250 Ft részletre 
is kapható Nyeste vaskereske­
dőnél.

x A Mauthner cég ismételten 
felhívja szerződéses termelőit, hogy 
a napraforgó és bab begyűjtését a 
Parasztszövetkezet (volt Z. Bereczki- 
féle) raktárhelyelyiségbcn megkezdte. 
Súlyos kellemetlenségek elkerülése 
végett felkérjük a termelőket, hogy 
a beszállítás esetleges gátló körülmé­
nyeit (aszálykár) feltétlenül jelentsék.

x A Békési Parasztszö vetkezet 
szeptember 12-én délelőtt fél 11 
órakor a Kisbirtokos Egyesület kis­
termében tagértekezietet tart, melyre 
tagjait tisztelettel meghívja.

x Elvesztettem szeptember 2 án 
egy barna bőr pénztárcát a tarhosi 
és a fehérhati földúton. Kérem a 
becsületes megtalálót, az iratokat és 
a pénztárcát adja vissza, a pénzt 
megtarthatja. Cim : Ifj. Farkas István 
Békés, VIII., 272/1.

x Színészek részére lakást 
keresünk. Címet kérjük leadni a 
Kiadóba.

— Traktorosok figyelmébe!
Minden szantóképes traktor tulaj­
donosa üzemanyagkönyvével szép 
ternber hó 7-ig köteles a járási 
gazdasági felügyelőnél jelentkezni.

x Élettársat keres. Egy 62 éves 
jobbmódu földműves ember keres 
egy 40-tól 55 évig élettársat. Je­
lentkezni lehet a kiadóhivatalban.

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

— Figyelmeztetés. Ismételten fi­
gyelmezteti az elöljáróság a lakos­
ságot, hogy az Országos Közellátási 
hivatal utasítása szerint, elveszett, 
ellopott, vagy megrongálódott gabona 
lap, illette őrlési igazolvány-helyett 
másikat kiadni nem ál! módjában.

Tfcsz 105-1947. Pk. 2222-1947.

Árverési hirdetmény
Mezőberény község végrehajtató 

javára (képv. dr. Mazor József ügy­
véd áltál) 7700 forint s jár. ert-jeig 
1948 szeptember hó 10. napján délután 
2 órakor Mezőberényben Vasút 
utca 40 szám aiatt a békési járás- 
bíróság 1947. évi 2222. sz. végzésével 
elrendf't végrehajtás során lefoglalt 
és 2586 forietra becsült ingóságok, 
úgymint : bútorok, pálinka, különféle 
likőrök, bor stb. biróiiag elárverez­
telek.

Békés, 1948 augusztus 23.
Andrékó Árpád

bir. végrehajtó.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak a rokonoknak, jó- I 

ismerőseknek, akik felejthetetlen I 
drága jó férjem, testvérünk

Csatári Gábor
temetésén megjelentek, koporsójára I 
koszorút és virágcsokrot helyeztek ! 
és részvétükkel mély fájdalmunkat j 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mon- j 
dunk hálás köszönetét.

• A gyászoló család

Árverési hirdetmény
A Ho^szufoki Ár mentesítő Társulat 

a Kettős Körös jobbpartján húzódó 
bekéri határban eső hu lámterének

fuzvesszőtermését
folyó hó 9-én, csütörtökön, nyilvános 
árverésen eladja. Az árverés reggel 
8 órakor kezdődik a Nagyhidcál és 
a hármas-szivattyúig tart.

Békés, 1948. szeptember 2.
Ziegler Károly sk.

igazgató-főmérnök

SPORT
EMSE—Tótkomlós 4 :1, 1:1

NB III. o. bajnoki.
Már a múltkori számunkban kö­

zöltük, hogy a BMSE t beosztották az 
NB III.-ba.

Amikor a beosztás hire elterjedt a 
községben, valósággal NB IlI.-as láz 
tört ki a sportolók között és nehezen 
várták a csapatok bemutatkozó sze­
replését. Kissé félve, de azért remény­
kedve várták a mérkőzést és titokban 
bíztak kedvenc csapatuk győzelmében.

Amikor a BMSE uj felszerelésében 
kifutott a pályára, a nagyszámú kö­
zönség hatalmas tapssal fogadta és 
lelkes biztatással küldte csapatát a 
nehéz küzdelembe.

A mérkőzés első félidejében is ha­
talmas küzdelem folyt es igazi NB 
küzdelmet láthatott a közönség a két 
jóképességü csapattól. Bár Tótkomlós 
széllel hátban játszott, a vezetést Ko­
vács révén a BMSE szerezte meg, 
amelyet Tótkomlós a 35. percben tu­
dott kiegyenlíteni.

A félidőben a vezetőségtől buzdítást 
és önbizalmat kapott BVISE a II. fi- 
ben hatalmas lelkesedéssel játszva, 
végigtámadva, biztosan szerezte meg 
a győzelmet Barabás 2 és Kovács 
góljával.

BMSE IL—Mezőmegyer 5: 1
II. o. bajnoki.

A Mezőmegyeren lejátszott mérkő­
zésen az utánpótlás csapata is biztos 
és fölényes győzelmet aratott Kovács 
2. Szatmári 2 és Vitovszki 1 góljával.

OMTK ifi—BMSE ifi 9: 0
A fiatalok a sok gól ellenére is 

lelkesen' játszottak, de az alosztály 
legjobb ifi csapata előtt úgy is meg 
keiiett hajolni.

Vasárnapi műsor
Vasárnap a BMSE II.—Gyulavári 

II. o. bajnoki mérkőzés lesz itthon, 
amelyen a hazaiak 2—3 gólos győ­
ződét várjuk.

Az ifi Sarkadon játszik.
Az első csapat Albertirsán játszik.

Szeptember 12-iki forduló
Nagykőrös J.—Lehel, Cikta—End- 

rőd, Mte—Szarvas, B. Máv—MTk, 
B. Agyag—Albertirsa, Bmse—Kisúj­
szállás, C. Kossuth—Gyte, Mafc— 
Sarkad.

Folytatjuk a sorsolás közlését. 
BMSE színeiben játszanak 

a békési NB IL-ős kosarasok
Hazatértek a békési kosarasok és 

BMSE néven indulnak az NB II.- 
ben. Nagy terhet vállalt magára a 
BMSE, mert most már nemcsak a 
lányok játszanak az NB ll.-bon, ha- 

- nem a fiuk is. így a BMSE-nek há­
rom NB-és csapata lesz. Olyan nívón 
mozog ezután a békési sport, mely a 
legkényesebb igényeket is kielégíti. 
A sportpártoló közönségen múlik, 
hogy a nagy terhet a BMSE elbírja.

Soha Békésen ilyen magas osztály 
ban csapatok nem küzdöttek a bajnoki 
pontokért. Itt az alkalom, hogy meg­
mutassa Békés népe áldozatkészségét.

Különösen a kosarasoknak van nagy 
támogatásra szükségük, mert a terem 
kis befogadóképessége miatt csak 
kevés bevételre számíthatnak. Ezért 
felkéri a BMSE vezetősége a sportot 
szerető, áldozatkész egyeneket, hogy 
a labdarugó mérkőzéseken felállított 
urnákba adományaikat helyezzék el.

igy befolyt összegek segítenék a 
BMSE-t ahhoz, hogy egy niv- s egye­
sületet hozzon létre.

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapja. 

Megjelenik minden vasárnap- 
Felelór. szerkesztő : Püski Sándor dr.

■elei )s kiadó : Hegyes: János, 
ízért esztőség és kiadóhivatal: Békés, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt.
Elő fiadét dija egy negyedévre 7*20 forint 

A:z véldányonkéu’. bO fillér. 
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d. e. 10 óráír 
iiyomarott a Petőti-nyomdábao. Békéé

Bölcsőtől a koporsóig
Születtek: Farkas Árpád- 

Flóra Juliannának leánya Eve, Varga 
Imre—Kecskés Eszternek fia [Imre, 
Ilyés LáJ&s— K. Szabó Margitnak 
leánya Margit, Szabó Imre—Kiss 
Jolánnak leánya Mária, L. Szabó 
László—Herpai Annának leánya Anna 
Mária, Bertczki Ferenc—Kövér Má­
rtának fia Ferenc, Panbge Sándor— 
Tóth Zsuzsannának fia János, Mo'nár 
Mihály—Szűcs Zsófiának fia Mihály, 
Hajdú János—Takács Eszternek le­
ánya Eszter, Vas János—Győri Sá­
rának fia Janos, Vincze Imre—Kürti 
Eszternek fia Imre Gábor, Bereczki 
Gábor—Bányai Annának leánya Anna, 
Bécsi Lajos—Nyeste Máriának fia 
István Janos, Oláh Imre—Szekeres 
Erzsébetnek fia László és hatvaezü- 
ietett leány, Fesető János—Szilágyi 
Eszternek leánya Eszter, B. Szabó 
István—Kelemen Zsófiának fia István, 
Szűcs Imre—Andor Zsófiának fia 
Sándor, Remeczki Ferenc—Pusztai 
Máriának fia Ferenc, Mikó János— 
B.altacov Eugéniának fia János, Minya 
Gábor—Pusztai Juliannának ‘„fia Gá­
bor, Gubucz Imre—Bartyik Etelkának 
fia László, Pocsai Lajos- Csarnai 
Zsófiának leánya Mária Eszter,Gulyás 
Zsófiának fia János, Somlyai Ferenc - 
Szegfű Rozáliának fia Imre, Szilágyi 
Mihály—Kulcsár Zsófiának leánya 
Irén Zsófia, Tóth Sándor—Nővé Ka­
talinnak leánya Anna, Kovács Gábor— 
Megyeri Ilonána-k leánya Ilona Eszter, 
G Szabó Sándor—Szász Zsuzsanná­
nak leánya Eszter, Hanczar Sándor— 
Sebestyén Eszternek fia Sándor, Kun 
László—Biró Zsófiának leány a Mária, 
Kürti László Lipcsei Juliannának fia 
László. Kozma János—Opra Julian­
nának fia János.

Házasságot kötöttek : 
Gá! József Do i Maria Eszterrel, 
Bontó Janos Kádas J uliannával, Kozma 
János Opra Ilonával, Szűcs István 
Kovács Juliannával, Hügely Károly 
Skorka Eszterrel, Szamos Kálmán 
Hídvégi Máriával.

Meghaltak: Forrás Sándor 13 
bő napos, öreg Imre 82 éves, Vass 
Mihalyné Cs. Horvath Zsuzsanna 66 
évess Baricsa Mihály 14 éves, Kulcsár 
Mihály 67 éves. Szabó Jánosné Bai 
Zsófia 69 éves, Csatári Gábor 67 éves, 
Hajdú Lajosné Bondár Mária 75 éves.

A békési jbiri>=ág, mint tkvi hatóság 
3416—1948. iksz.

Árverési
hirdetmény-kivonat
Dr. Galli Károly végrehajtatónak 

B. Szabó Sándor és neje Kiss Gy. 
Katalin végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyábeu a tkvi 
hatóság a végrehajtási árverést 822 
forint tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a Békés községben 
fekvő s a békési 10.118. sz. tkvi be­
tétben A + 1. sorsz. 16692/21. hrsz. 
alatt felvett B. Szabó Sándor és neje 
Kiss Gy. Katalin nevén álló IV. kér. 
Berényi-ut 49. szám alatti 300 négy­
szögöles beltelkes házra 4000 forint 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1948 szeptember 
. 21. n ap j á n délelőtt 10 órakor a telek­
könyvi hatóság helyiségében (Kossuth 
utca 4. sz , 9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre*kerülő ingatlant a ki­
kiáltási ár felénei alacsonyabb áron 
nem adhatják el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 száza­
léka, amelyet a magasabb ígéret 
ugyanannyi százalékára kell kiegé­
szíteni.

Békés, 1948 julius hó 1.
Dr. Borlói sk.

járásbiró.
A kiadmány hiteléül :

Csurgay
sht

Zománc-, lakk- olajfesték min­
denféle porfesték, kátrány és 
karbólium a legolcsóbban kap­
hatók Nyeste Vas- és festék­
üzletében.

Apróhirdetések
Eladó egy 100-as Mátra motor- 

kerékpár és egy 2+1 Philips rádió. 
Érdeklődni Zsilip-utca 20.__________

Eladó 2 darab keményfa-szekrény 
és egy toalett Dobozi-ut 7.________

Ügyes fiú tanulónak felvétetik 
Nyeste vaskereskedőnél._______

Eladó 8 kvadrát kert Széosény- 
kertben. Bővebbet Kastélyzug 10.__

Sürgősen eladó a békés-földvári 
állomás mellett 5 hold föld épülettel 
együtt. Értekezni Békés. X. kér. 430/1.

Üzletbe betársulnék. IV., Lengyel 
L. utca 1. (Volt Széles-utca.)

Eladó egy gyermekágy IV. kér. 
Ilidvégi-utca 11.

TUDJA MÁR? hogy Nyári Géza 
bőrpndüsmester újból megkezdte a 
táskák, retikülök, pénztárcák készí­
tését, javítását, festését Drága utca 41. 
Piackor a Bérház előtt.

Egy jókarban levő SPORTKOCSI 
eladó II., Csap-utca 18.__________ _

Villanyégők és villanyszerelési 
anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Számadások, elszámolások elkészí­
tését, felülvizsgálását, könyvelésének 
ellenőrzését, könyvelési hátralékok 
feldolgozását vállalja évtizedes gya­
korlattal rendelkező mérlegképes 
könyvelő Békés, Petófi-utca 38. 36

Két ajtó tokkal és egy iker-ablak 
eladó. Megtekinthető Rakóczi-utca 17.

Sürgősen eladó egy uj ház I. kér. 
Körösi Csorna Sándor-utca 74._____

Eladó egy férfiszabó gép I. kér. 
Legelő-sor 60.

Békés-Ludadon kovács- és bognár 
műhely haszonbérbe vehető. Képesí­
tett iparosok ajánlatát kórra Békési 
Főid mi vesszövetkezet Rákóczi-utca 4.
I. emelet. Benyújtás végső határideje 
1948 szeptember 15. Felvilágosítás 
ugyanott.________________________

Értesítem a hölgyközönséget, begy 
Balatonalmádiból hazajöttem és itthon 
folytatom a női ruhavairást. Meny­
asszonyi kelengyét varrni tanyára is 
megyek. Lipcsei Ilona női szabó­
mester V., Kin zsi-sor 8. — Ugyanott 
egy női kerékpár és szövőszék te*- 
geriért is eladó.___________________

V. kér. Lánc utca 33. szám alatti 
CSEREPES HÁZ azonnali beköltö- 
zésre eladó________________ _____

Jókarban levő hálószoba bútor 
sürgősen eladó. Ugyanott női ruhák, 
cipők Koroua-utca 2. ._____________

Síremlékek, sírkövek leszállított 
árban Lipcseinél, Rózsa-temetőben.

Kecskeméti (volt Wonckheim) utca 
16., Pesti-utca 22., Kalász-utca 24., 
Rothermere-utca 7.. Szabó Dezső (volt 
Zöldfa) u'ca 48 . Pusztaszeri-utca 36. 
száma házak sürgősen eladók. Bő­
vebbet Gaborné ingatlanirodájában, 
Búzapiac.________________________

Jókarban levő aezlon, zsirosbödön, 
4 méter hosszú létra, íróasztal, Írógép 
elköltözés mialt igen olcsón eladó I., 
Gát-utca 18., második ajtó_________

E.adó egy nagy, erős, traktor elán 
való SÓDÉ Csabai-ut 14._______ __

Eladó használt ajtó, ablak és nád 
IV., Damjanich utca 7._______ _____

Teljes ellátást keresek magányos 
aszzonynál. — Ajánlatot „Nyugdíjas“ 
jeligére a kiadóba.___ _________•

Eladó egv GYALUPAD és egy 
FÉRFI KERÉKPÁR Egri péknél.

VIGYÁZAT! Kívül belül vászon 
iskolatáska tizenkilenc hetvenért csak

I Nyári Géza bőröndöstől megbízható.
Piackor a Bérház előtt.___________

V~Báthory-utca 7. sz. ház eladó-


